

# A MODERÁTOR ÉS KELLÉKEI

Szöveg: **Feuertag Ottó,**  
Európa Design  
Fotó: **Wilkahn /**  
Európa Design

*Confair koncepció avagy a dinamikus tárgyalástechnika*

*Egy laposodó hierarchiájú szervezeti felépítésben, az Internet által felgyorsított virtuális valóságban konferenciákról beszélni meglehetősen elavult, de mindenképpen paradox elképzelésnek tűnik. A mai döntéshozók idejük 70 százalékát tárgyalásokon, konferenciákon, előadásokon és tréningeken töltik. Éppen ebből a helyzetből eredően merül fel az igény a tárgyalások hatékonyságának, dokumentálhatóságának a növelésére.*

A projektszemléletű csapatmunka és a specializálódott műhelymunkacsoportok koordinálásához ki kellett fejleszteni egy moderációs technikának elkeresztelt konferenciátípust. Ez a csoportos problémamegoldó módszer hierarchiamentes, demokratikus, interaktív és maximálisan célorientált, melynek alapfeltétele a kommunikációra való késztetés megteremtése. A közös célra való állandó koncentráció fenntartója pedig a kiválóan felkészült és a témához tartalmilag soha hozzá nem szülő moderátor. Az ő feladata a fő probléma ismertetése és ennek – közösen történő – alfeladatokra bontása. A félkör alakban hierarchiamentesen leültetett résztvevők ekkor beindíthatják az ötletzáport, melyhez további segítséget nyújthat a teljesen informális ülési pozíció. Ebben a helyzetben kreativitásukhoz legmegfelelőbb módon helyezkedhetnek el, vagy akár egymás felé is fordulhatnak teljes testükkel, hiszen sem kartámaszok, sem pedig nehézkes tárgyalóasztal nem áll a kommunikáló partnerek közé. A moderátor pedig minden elhangzott ötletet írásos formában köteles a meghatározott problémakörhöz feltüntetni, ezért a második legfontosabb főszereplője a dinamikus konferenciáknak a tűzhető tábla. Erre különböző színű (osztályok, személyek) kártyákat helyezhet el a moderátor, hogy egyetlen ötletecske se vesszen el. A problémamegoldás menete mindenki számára áttekinthető, látva, hogy a saját kis javaslatát milyen fontossággal is bír, és ennek a motivációs hatásáról nem is kell beszélnünk. A moderátor ekkor szétbontja a résztvevőket alcsoportokra, akik a részfeladatokat ott a helyiségen belül kidolgozzák, és előkészítik

a prezentációra. Mindezen elvárásoknak és a kifinomult részleteknek meg kell felelnie annak a térnek, ahol ez a fajta alkotómunka folyni fog. Vizsgáljuk most meg, hogy a moderátor milyen segédeszközöket és berendezési tárgyakat használhat!

## A SZÉK

A Confair székeknek leginkább a totális mozgásszabadságot, a könnyedséget és az informális ülési módokat kell szolgálnia. A Confair az első olyan szék, amelynek tervezésekor azok igényeire is odafigyeltek, akik olykor álló helyzetüket könnyítendő a háttámla felső peremére ülnének rá. Ezt az igényt elégíti ki a megfelelően lapított felső perem és a statikai biztonságot nyújtó döntött hátsó lábazat. A raká-



solható székcsatláchoz külön szállító-kocsi is készült, amely további gyors és biztonságos kezelést nyújt a felhasználóknak. Egy dinamikus konferenciaszéknek nem szabad agyonhabosított, süppedős társaihoz hason-



lóan tíz perc után alvásra készíteni a benne ülőt, hanem kifejezett élénk és aktív részvételre kell sarkalnia.

### A MOBIL ASZTAL

A felhajtható rétegelt lemezlapú író- és tárolóalkalmatosság amellett, hogy tökéletesen illeszkedik a szék

és a többi ki-egészítő elem formavilágához, sok minden másban is felülmúlja az eddig létező, kartámaszokra rögzíthető írófelteket. Az extrudált alumínium-vázú Confair asztal jobb- és balkezes is lehet, illetve a szék – asztal távolságot is beállíthatjuk méretünknek megfelelően. Felálláskor nem kell

mindent lepakolnunk róla, sőt olyan eszközöket is biztonságosan elhelyezhetünk rajta, amelyeket egy csepp alakú, túlságosan is suta elhelyezésű írófelteken nem tehetünk

meg. Az asztalka mindig vízszintes felületén elfér egy üdítő pohárral és egy csésze kávé. Az írószereknek kialakított polipropilén profilból valóban nem gurulnak ki az eszközök, de még a döntött írófelületről sem csúszhat le a jegyzetpapír, hiszen azt az élvédő zárás megakadályozza.

### A TÚZHETŐ TÁBLA

A mindkét oldalán kárpitozott 190 cm magas panel polírozott T lábakon áll, melyek tervezésekor alapvető szempont volt a tetszőleges szögbe való állítás és a könnyű mozgatható-



ság, mely a finomra tervezett anodizált profilnak köszönhető. A kártyák kitzéséhez szükséges gombostűket mozgás közben is biztonságosan hordozza a 40 cm széles rápattintható habszerkezet, amely a gyorsabb tűmegfogást is



szolgálja, és akár a tábla oldalára is elhelyezhető.

## A FLIPCHART

A formatervezett és szemet gyönyörködtető flipchart eddig nem a legszebb darabja volt a tárgyalóknak. Az anyaghasználatában és formájában is tökéletesen illeszkedő bútordarab állít-



ható magasságú, szétszedhető. A papírt tartó tuskók galvanizált acélból, a tolltartó anodizált alumíniumból készült, a vázszerkezet esetén a krómozott felületet is választhatjuk.

## A SZERVER, AZAZ KISZOLGÁLÓKOCSI

A megbeszélések során az eszközök egész arzenáljának kell a kényelmünket szolgálnia. Ha csak a nagyobb prezentációs technikai eszközökre gondolunk, el kell helyezni a televíziót, a videolejátszót, a számítógépes projektort, az írásvetítőt, diavetítőt, epizkópot és az audiorejátszókat. A moderátor további apróbb tárgyakat is használ, melyeknek mindig kéznél kell lenniük észrevétlenül és esztéti-

kusan. Ezek az ő jegyzetei, a pálcája, a tollkészlete, a vetítőlámpa, a kazettagyűjteménye, az üres ötletkártyája vagy a távirányítók hada. A szervernek tehát, mint egy valódi fegyverhordozónak, állandó közelségben és rendben kell tartania ezeket az eszközöket. A görgős alumínium-váz egyúttal mint kábelcsatorna is funkcionál, de felszerelhető olyan további fiókkal is, melynek egyharmada a felesleges hosszabbítóköteget tárolja biztonságban. A vázra tetszőlegesen magasságban és számban szerelhetjük fel a különféle méretű és felületű polcokat, rekeszeket vagy fiókokat, melyek még a zsúrkocsi funkcióját is betölthetik.

## AZ ELŐADÓI PULPITUS

A szerver egy továbbfejlesztéséből született két tappancs teszi stabilá a 106 cm magas mozdítható mesterdarabot, melynek perforált előlapja több színben is rendelhető. A legtökéletesebb hatást a cég logójának belegravírozásával érhetjük el.

## AZ ÖSSZECSUKHATÓ ASZTAL

A teljes mobilitás jegyében tervezett tárgyaló-/munkasztal azon pillanatokra lett kitalálva, amikor a konferencia menetében olyan (többnyire műszaki) jellegű problémához érkezett el a csapat, hogy egy hagyomá-

nyos munkafelületre is gyorsan szükségük lenne. Ekkor akár egy hölgy is előgördítheti a 10 személyes összecsucskott tárgyalóasztalt, rögzítheti a kerekeit, majd fél perc után folytatódhat a megbeszélés. Az asztalba süllyesztett kis írószertartóban elhelyezett eszközök az összecsucskolás után is horizontálisak maradnak, ezzel is szolgálva a



gyors mozgathatóság lehetőségét. Természetesen a kis mobil asztal, a tárgyaló, a szerver, a flipchart és az előadói pulpitus is rendelhető laminált vagy furnérozott felülettel.

A Wilkhahn tervezőcsapatának legméltóbb elismerése az volt, amikor 1996-ban az Amerikai Formatervező Akadémia aranyéremmel tüntette ki a Confair bútordisaindócsaládot. Ez a bútordisaindó Oscar-díja, melyben nem csupán irodabútoros cégek, de a lakberendezés összes résztvevője versenybe indul a világ minden tájáról. ■